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7 personnes n’ont pas souhaité participer à l’enquête

80 personnes interrogées :

64 bénéficiaires
9 bénévoles
7 adhérents

Objectifs de l’enquête :  

-  Se faire une idée du profil des personnes fréquentant La Barque -
-  Connaître ce que viennent chercher ces personnes -
-  Visualiser les différentes attentes et améliorations

   pouvant être apportées au lieu -

C’est  lors  du Café  Causé du vendred i  5  novembre ,  
que l ’ idée  d ’un questionna i re  co l laboratif a  
émergé par un mate lot  de  l ’équ ipage .  Le  Café  
Causé est  l ’ ins tance mensue l le  rassemblant  
chaque acteur de  l ’assoc iation qu i  le  souha i tent  
dans  une vo lonté  d ’ impl ication mais  auss i  de  
partic ipation.  Ce questionna i re  anonyme est  un 
b ia i s  pour recue i l l i r  les  po ints  de  vue des  
ind iv idus  présents  quotidiennement  au  se in  de  la  
Barque en vue d ’avo i r une mei l leure  
compréhens ion des  attentes  et  des  perspectives  
poss ib les  pour amél iorer le  fonctionnement  de la  
Barque .  Le  questionna i re  se  veut  co l laboratif 
pu isque de l ’émergence de l ’ idée ,  de  
l ’é laboration,  de  la  passation,  du dépoui l lement  
a ins i  que de la  mise  en page du document ,  l a  
const ruction s ’est  fa i te  de  manière  co l lective avec  

des  acteurs  de
l ’assoc iation aux  s tatuts  d ivers .

La  passation des  questionna i res  s ’es t  dérou lée  du 
jeud i  30 décembre jusqu ’au  10 janv ier 2022.



FRéQUENTATION
DE LA BARQUE
SELON LE GENRE

femme
19%

homme
80%

non binaire
1%



PRISE DE CONNAISSANCE
DE LA BARQUE

55%

18%

16%

6%
5%

BOUCHE À
OREILLE

EN PASSANT
DEVANT

PARTENAIRES
COMMUNICATION

NSPR



FRéQUENTATION DU RESEAU
ASSOCIATIF DE TOURS

OUI NON
NSPR*

57% 38%

5%

* NSPR : Ne souhaite pas répondre



TYPE DE RESEAUx
FREQUENTéS

RÉSEAU URGENGE SOCIAL

RÉSEAU CULTUREL

RÉSEAU LOCAL

RÉSEAU SYNDICAL

90%

7%

2%
1%



Ce que les personnes
interrogées viennent
chercher à La Barque :

ACCOMPAGNEMENT

 INTERACTIONS SOCIALES

TROUVER UNE SOLUTION (27/80)

RÉDACTION LETTRE DE MOTIVATION / CV (1/80)

ACCUEIL (1/80)

RENCONTRER / VOIR DES GENS (74/80)

RECEVOIR UN BONJOUR (58/80)

ECHANGER AVEC DES AMIS (7/80)

PASSER UN MOMENT AGRÉABLE (3/80)

MILITER POUR SES IDÉES (1/80)



ACTIVITÉS PROPOSÉES 
JEUX (42/80)

ANIMATIONS (28/80)

JOURNAL (24/80)

MUSIQUE (2/80)

SPORT (1/80)

ACCÈS MATÉRIEL
CHARGER SON TÉLÉPHONE (36/80)

WIFI (31/80)

IMPRIMANTE (3/80)

ORDINATEUR (1/80)

POUVOIR PASSER UN APPEL (1/80)

JARDIN (1/80)



BESOINS BASIQUES / PRIMAIRES
CAFÉ / BOISSON (61/80)

REPOS (39/80)

NOURRITURE (36/80)

WC (35/80)

ABRI (26/80)

CHAUFFAGE (3/80)

SE LAVER (1/80)

GRATUITÉ (1/80)



SOUTIEN MORAL

PASSER LE TEMPS (36/80)

NE PAS ÊTRE SEUL (36/80)

DONNER DU TEMPS AUX AUTRES (2/80)

RÉCONFORT (2/80)

VALORISATION (1/80)



ATMOSPHÈRE GÉNÉRALE
AMBIANCE (54/80)

RIRE (50/80)

SE DISTRAIRE (37/80)

DÉTENTE (33/80)

PAS DE PRISE DE TÊTE (1/80)

DÉCOUVRIR LE LIEU (1/80)



 VALEURS
HUMANITÉ (55/80)

GENTILLESSE (51/80)

PARTAGE, GÉNÉROSITÉ (52/80)

BONHEUR (8/80)

AMOUR (4/80)

CONVIVIALITÉ (2/80)

LIBERTÉ (2/80)

SE SENTIR EN CONFIANCE (1/80)

AFFECTION (1/80)



IMPLICATION DANS
LE FONCTIONNEMENT

oui non nspr

64% 26% 9% 1%

pas de
réponse



LEs Moyens d'implication
des personnes

interrogées à La Barque

ATTACHEMENT
AU LIEU

IMPLICATION
DANS LA VIE 

DU LIEU

ENGAGEMENT



LES Raisons de la non implication
de ceux qui ne se sentent

pas impliqués dans la vie du lieu

PRÉOCCUPATIONS
PERSONNELLES

NE SE SENT
PAS SOLLICITÉ

PAS INTÉRESSÉ

NOUVELLEMENT
ARRIVÉ



SENTIMENT D'ÊTRE EN SECURITE

LES SOURCES DU SENTIMENT
DE SECURITÉ À LA BARQUE

LES CAUSES DU SENTIMENT
 D'INSECURITE À LA BARQUE

71% 10%

14% 5%

OUI
ET

NON
NSPR

LIEU ENCADRE

AMBIANCE DU LIEU

VALEURS DE LA BARQUE

CRAINTE DE 
LA VIOLENCE

PRÉSENCE DE 
SUBSTANCE ILLICITES

PEUR DE LA POLICE



SENTIMENT D'ÊTRE RESPECTÉ

LES RAISONS DU SENTIMENT 
DE NE PAS TOUJOURS 

ÊTRE RESPECTÉ 

ANIMOSITÉ
LA FOLIE

LES SOURCES DU 
SENTIMENT DU RESPECT 

A LA BARQUE

RESPECT MUTUEL
ENVIROMMENENT

BIENVEILLANT

POSTURE DE L’ÉQUIPE

LIEN SOCIAL

80% 5%

11% 4%

OUI
ET

NON
NSPR



IDÉES POUR AMÉLIORER LE LIEU

11%

LES IDÉES POUR AMÉLIORER LE LIEU

AMÉLIORER
LES MOYENS
MATÉRIELS

DÉVELOPPER
LES ATELIERS

RENFORCER
LA SÉCURITÉ

INTERDIRE
L’ACCÈS AUX CHIENS 

RENFORCER
LES MISSIONS

RENFORCER
LES MOYENS HUMAINS

CRÉATION DES
TEMPS D’ÉCHANGES

PLUS DE MIXITÉ

55% 34%

NSPR



S'IMPLIQUER A LA BARQUE

OUI
ET

NON
NSPR

5%

59% 22%

14%



LES MANIÈRES DE 
S'IMPLIQUER À LA BARQUE

PARTICIPER
AUX ACTIVITÉS
PROPOSER DES
ANIMATIONS 

ET FAIRE DU LIEN

FAIRE DU BÉNÉVOLAT

PARTICIPER AU CAFÉ
CAUSÉ

(DONNER SON AVIS)

DÉJÀ BÉNÉVOLE
DE L’ASSOCIATION

NE SAIT PAS COMMENT FAIRE

FAIRE CES TIG
AU CAFÉ

AIDER À FINANCER



LES RAISONS DE LA NON-IMPLICATION
À LA BARQUE

MANQUE DE TEMPS

MANQUE DE SÉCURITÉ

LE LIEU ME VA COMME ÇA



Les  résu l tats  du questionna i re  permettent  de  dess iner les  contours  du 
profi l  de  la  personne venant  à  la  Barque .  I l  s ’ag i t  d ’une major i té  
d ’hommes qu i  f réquentent  le  réseau d ’urgence soc ia l  au  se in  duque l  
l ’assoc iation s ’ inscr i t .  La  pr i se  de  conna issance du café  assoc iatif s ’es t  
fa i te  par le  bouche à  ore i l le ,  de  manière  hasardeuse en passant  
devant  ou encore  par les  par tena i res  et  l a  communication effectuée .  
La  création du questionna i re  reflète  éga lement  ce  que les  personnes  
v iennent  chercher à  la  Barque que l ’on  regroupe autour de  hu i t  
catégor ies  :  l ’accompagnement ,  les  interactions  soc ia les ,  les  activ i tés  
proposées ,  l ’accès  matér ie l ,  les  beso ins  bas iques  et  pr ima i res ,  le  
soutien mora l ,  l ’a tmosphère  généra le  et  les  va leurs  portées  par 
l ’assoc iation.

La  ma jor i té  des  personnes  se  sentent  impl iquées  par l ’attachement  et  
l ’engagement  pour le  l ieu .  Les  ra i sons  de la  non- impl ication sont  dues  
à  des  préoccupations  personne l les ,  le  sentiment  de ne pas  êt re  
so l l i c i té ,  à  un dés intéressement  ou du fa i t  d ’êt re  nouve l lement  ar r ivé .  
La  ma jor i té  des  ind iv idus  se  sentent  en sécur i té  par l ’encadrement  du 
l ieu ,  l ’ambiance et  les  va leurs  défendues .  Tand is  que les  causes  de  
l ’ insécur i té  sont  la  c ra inte  de la  v io lence ,  l a  présence de substances  
i l l i c i tes  et  l a  peur de  la  po l ice .  La  ma jor i té  des  personnes  ressentent  
le  respect  mutue l ,  l ’env i ronnement  b ienve i l l ant ,  le  l ien  soc ia l  e t  l a  
posture  de l ’équ ipe .  A lors  que les  ra i sons  du sentiment  de 
non-respect  sont  dues  à  l ’an imos i té  et  l a  fo l ie .

Les  résu l tats  sou lèvent  éga lement  un bon nombre d ’ idées  pour 
amél iorer le  l ieu  par les  moyens  matér ie l s ,  le  déve loppement  des  
ate l ie rs ,  le  renforcement  de  la  sécur i té ,  l ’ interd iction des  ch iens ,  le  
renforcement  des  miss ions  et  des  moyens  humains ,  l a  c réation de 
temps d ’échanges  et  davantage de mix i té .  La  ma jor i té  des  ind iv idus  
souha i tent  s ’ impl iquer à  la  Barque en partic ipant  aux  activ i tés ,  
proposant  des  an imations ,  fa i sant  du bénévo lat ,  partic ipant  au  Café  
Causé ,  en  restant  bénévo le  dans  l ’assoc iation ,  en  fa i sant  ces  T IG,  en  
a idant  à  financer ;  même pour ceux  qu i  ne  savent  pas  tou jours  
comment  s ’y prendre .  Quant  aux  ra i sons  de la  non- impl ication à  la  
Barque ,  e l les  se  t radu isent  par le  manque de temps ,  de  sécur i té  ma is  
auss i  parce  que l ieu  leur conv ient  te l  qu ’ i l  es t .
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OUVERT EN JOURNÉE
BARQUETOTHEFUTURE@GMAIL.COM
118 RUE COLBERT - 37000 TOURS

BARQUE37.FR / 02 47 66 06 89 / 07 66 75 47 21
      LA BARQUE - TO THE FUTURE - CAFÉ ASSOCIATIF


